
· Durée de l’épreuve : 30 minutes

· Barème : 10 points

· L’usage de la calculatrice est autorisé.

· La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l’appréciation des copies.

	 Compétences évaluées

Statistique

· Lire les données d’un tableau de statistique

· Calculer la moyenne et les fréquences

· Calculer la moyenne d’une série statistique




Un radar placé au bord d’une route où la vitesse est limitée à 70 km/h contrôle 800 voitures en une journée. Cela donne les résultats suivants :

	Vitesses en km/h
	Nombres de véhicules

ni

	]30 ; 50]

]50 ; 70]

]70 ; 90]

]90 ; 110]

]110 ; 130]
	184

540

64

8

4


Ce jour là, les gendarmes ont décidé de n’arrêter que les voitures ayant dépassé de plus de 20 km/h la vitesse autorisée.

1°) Compléter le tableau suivant :

	Vitesses en km/h
	Effectifs

ni
	Fréquences en %
	Effectifs cumulés croissants
	Effectifs cumulés décroissants
	Centre de classe xi
	Produit

ni ( xi

	]30 ; 50]
	
	
	
	
	
	

	]50 ; 70]
	
	
	
	
	
	

	]70 ; 90]
	
	
	
	
	
	

	]90 ; 110]
	
	
	
	
	
	

	]110 ; 130]
	
	
	
	
	
	

	Total :
	800
	100
	
	
	Total :
	


2°) Quelle est la vitesse moyenne des véhicules contrôlés ?

3°) Combien de voitures roulaient au-dessus de la vitesse autorisée ?

4°) Combien de voitures les gendarmes ont-ils arrêtées ?

SUJET CORRIGE

1°)

	Vitesses en km/h
	Effectifs

ni
	Fréquences en %
	Effectifs cumulés croissants
	Effectifs cumulés décroissants
	Centre de classe xi
	Produit

ni ( xi

	]30 ; 50]
	184
	23
	184
	800
	40
	7360

	]50 ; 70]
	540
	67,5
	724
	616
	60
	32400

	]70 ; 90]
	64
	8
	788
	76
	80
	5120

	]90 ; 110]
	8
	1
	796
	12
	100
	800

	]110 ; 130]
	4
	0,5
	800
	4
	120
	480

	Total :
	800
	100
	
	
	Total :
	46160


2°) La vitesse moyenne est la somme des produits ni ( xi  divisée par le nombre total de véhicules contrôlés (somme des effectifs ni), soit :

 EQ \X(vitesse moyenne = 46160 ÷ 800 = 57,7 km/h) 
3°) Le nombre de véhicules en infraction est le nombre de véhicules dont la vitesse était supérieure à 70 km/h. Ce nombre se lit dans la colonne des effectifs cumulés décroissants pour la classe ]70 ; 90], soit :

 EQ \X(nombre de véhicules en infraction = 76) 
4°) Le nombre de véhicules arrêtés correspond au nombre de véhicules dont la vitesse était supérieure à 90 km/h. Ce nombre se lit dans la colonne des effectifs cumulés décroissants pour la classe ]90 ; 110], soit :

 EQ \X(nombre de véhicules arrêtés = 12) 
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